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Úvod: 

Lipický kůň patří v ČR k méně početným plemenům. Je to menší nenáročné a odolné 
plemeno, které nachází uplatnění především u chovatelů, kteří tyto vlastnosti ocení. 
Lipický kůň je jedním z nejstarších plemen kontinuálně chovaných na tradičních 
místech Evropy, která jsou především spjata s územím bývalého Rakousko – 
uherského mocnářství. Jedná se o plemeno založené na starošpanělské a staroitalské 
krvi. Nezanedbatelnou předností je i jeho perspektiva v soutěžích spřežení. Chovatelé 
se zaměřují i na využití těchto koní pro volnočasové aktivity a ostatní jezdecké 
disciplíny. 

Stavy lipických koní

Ve stavu k 31.12. 2016 bylo:

13 plemenných hřebců

83 chovných klisen

237 ostatních, tedy valachů, klisen jenž nejsou zařazeny v plemenitbě a dorostu

333 celkem

V porovnání s rokem 2015 se jedná o úbytek  5 jedinců.



Plemenitba jednotlivých hřebců 

Jméno hřebce Narozen Přípuštěno
klisen v r. 2015

Narozeno hříbat
v r. 2016

Přípuštěno klisen
v r. 2016

Favory III CZ 1995 2 2 2
Neapolitano IV CZ 1997 0 0 0
Pluto II CZ 1996 2 1 3
Maestoso I CZ 2001 0 0 0
Pluto III CZ 1998 0 0 0
Pluto IV CZ 2006 4 3 3
Neapolitano VI CZ 2000 0 0 0
Neapolitano VII CZ 2001 0 0 0
Neapolitano IX CZ 2008 0 0 0
Pluto V CZ 2009 1 1 0

V roce 2016 připustili všichni plemeníci dohromady 8 lipických klisen. Favory III CZ 
připustil 2 klisny. Pluto II CZ připustil 3 klisny a Pluto IV CZ připustil 3 klisny.

                             



             

Narozená hříbata v     roce 2015

Jméno Datum 
narození

Otec Matka Majitel

Beatrice 31.3. 2015 Pluto V CZ Bellamia Pavel Tupý, Český Šternberk

Pluto IV Ragrana - 4 18.4. 2015 Pluto IV CZ Ragrana Ing. Petr Kuncl, Svatý Jan

Narozená hříbata v roce 2016

Jméno Otec Matka Majitel

Baleara Pluto V CZ Bellamia Pavel Tupý, Český Šternberk

Cavaleza Pluto IV CZ Calerina Farma Prak, Český Šternberk

Favory III Kamilla-30 Favory III CZ Kamilla Radek Matoušek, Račice

Favory III Ticiána-31 Favory III CZ Ticiána Barbara B. Smrkovsky, Dražovice

Pluto II Tulipan VI-20 Pluto II CZ Tulipan VI Tomáš Jelínek, Zruč n. Sázavou

Pluto IV Klárka-6 Pluto IV CZ Klárka Farma Prak, Český Šternberk

Pluto IV Sanny-4 Pluto IV CZ Sanny Kamila Surovcová, Šumice



Výkonnostní zkoušky a svod lipických koní se roce 2016 pro nedostatek účastníků 
nekonaly.



Účast lipických koní na závodech

Lipické koně můžeme zaznamenat především v soutěžích spřežení, kde se jich v 
současnosti prezentuje nezanedbatelné množství, co se týká procentuálního 
vyjádření v celkovém zastoupení všech plemen, které jsou v ČR ve vozatajském sportu
používány. Dále také můžeme vídat lipicány na nejrůznějších vystoupeních 
prezentačního charakteru, ať již to jsou výstavy nebo ukázky barokního ježdění, či 
vystoupení historizující povahy. Ve sportu tradičně SCHLK reprezentuje spřežení v 
majetku ing. Jana Tupého složené ze dvou klisen: Megana, Ruth a valacha 
Neapolitano IV Megana – 18, které na závodech předvádí Jaroslav Pavel. Toto 
spřežení se v roce 2016 zúčastnilo několika soutěží. Byly to především mezinárodní 
závody v Kladrubech n. Labem a na Slovensku v Topolčiankách. Na domácí půdě stojí 
za zmínku účast na závodech v Mikulově a Pardubicích, kde spřežení dosáhlo vždy 2. 
místa. Na vrcholné soutěži sezóny, MČR v Heřmanově Městci, vybojovalo toto 
spřežení bronzovou medaili. Tradičně můžeme na soutěžích spřežení potkávat také 
koně pana Komárka z Lužce n. Cidlinou a Josefa Hroudy. Paní Barbara B. Smrkovská 
také předvádí svého plemenného hřebce Favory III CZ v ukázkách barokního ježdění.



Generálním zasedání LIF 25. – 27. října 2015

Víděň – Rakousko

V roce 2016 byl v rámci 30. výročí existence LIF uspořádán před samotným 
generálním zasedáním Kongres věnující se lipickým koním, jejich historii a 
současnosti, Lipicáni v umění, z odborných přednášek to byla oblast genetiky, 
melanom u bílých koní a mnohé další. Ze všech příspěvků i celého GZ byl pořizován 
profesionální videozáznam. 

Generální zasedání mělo na úvod jenu z nejzásadnějších událostí a tou byla volba 
nového výboru LIF včetně volby prezidenta.

Na jednotlivé pozice navrhly instituce tyto kandidáty:

Lipica – Lorela Dobrinja – Prezident                                                                                  
Piber – Dr. Maximilian Dobretsberger -Prezident              
Topolčianky – Dipl. Ing. Michal Horny – Víceprezident                                                          
Szilvásvárad – Dipl. Ing. Andor Dallos - Víceprezident                                                            
Dakovo/Lipik – Dr. Nidal Korabi – Generální sekretář                                                       
RCHS – Christian Manz – Pokladník

Před zasedáním Lorela Dobrinja odstoupila z kandidatury. Volba prezidenta a výboru 
proběhla veřejným hlasováním a výbor byl zvolen v následujícím složení:

Dr. Maximilian Dobretsberger -Prezident                                                                             
Dipl. Ing. Michal Horny – Víceprezident                                                                             
Dipl. Ing. Andor Dallos – Víceprezident                                                                                  
Dr. Nidal Korabi – Generální sekretář                                                                                  
Christian Manz – Pokladník



Generální sekretář vyzval k striktnímu dodržování uznávání čistokrevných koní dle 
kritérií LIF. Pouze koně z rodičů registrovaných členy LIF mohou být uznány čistými 
Lipicány.

Klinika k posuzování koní byla uskutečněna v Djakovo Lipik, které se zúčastnilo 30 
osob z 11 zemí. Klinika byla na velmi vysoké úrovni. Na zpáteční cesě mělimožnost 
účastníci navštívit hřebčíny v Lipici a Piberu. Kliniky se účastnilo mnoho členů 
chovatelských komisí a mohli tak prodiskutovat aktuální otázky.

Z jednání soukromé chovatelské organizace vzešlo několik požadavků a to na 
vylepšení komunikace mezi LIF a privátními chovateli prostřednictvím chatu na 
webovch stránkách LIF a Facebookové skupiny.

Také informoval o snaze privátních chovatelů angažovat dva specialisty, kteří by 
pomohli s propagací a prodejem lipicánů.

Soukromí chovatelé iniciují další uspořádání další kliniky hodnotitelů. LIF potvrdilo 
uspořádání kliniky v Szilvásváradu v termínu 8.-9.6. 2017.

Příští Generální zasedání se uskuteční v Lipici ve dnech 28.9. - 1.10.2017.

                       


